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Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος 
σταμάτησε επίσημα την μνημόνευση του 
Πατριάρχη Μόσχας (ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Πράξη έκανε σήμερα την απόφαση της διακοπής μνημόνευσης
του Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κυρίλλου ο 
Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρος.

Κατά την τέλεση της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό Αγίας Αικατερίνης στο 
Σουέζ, την ώρα της μνημόνευσης των Προκαθημένων, ο Μακαριώτατος κ.κ. 
Θεόδωρος δεν μνημόνευσε τον Μόσχας κ.κ. Κύριλλο.

Δείτε το βίντεο από την μνημόνευση των Προκαθημένων ΕΔΩ
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Η απόφαση του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας για την διακοπή μνημόνευσης 
ελήφθη ομόφωνα ως έσχατη λύση την Τρίτη 22 Νοεμβρίου, κατά την 
πρώτη ημέρα εργασιών της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Δευτερόθρονου 
Πατριαρχείου, στο πλαίσιο της αντικανονικής εισπήδησης της εν Ρωσίας 
Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Αφρική:

“Ακολούθως, η Ιερά Σύνοδος ασχολήθηκε εκτενώς και αναλυτικώς με το θέμα της 
αντικανονικής εισπηδήσεως της Εκκλησίας της Ρωσίας στην ενόριο πνευματική 
και ποιμαντική δικαιοδοσία του Πατριαρχείου Αλεξάνδρειας στην ήπειρο της 
Αφρικής, υπό τον συντονισμό του φερομένου ως «Πατριαρχικού Εξάρχου Αφρικής» 
του Πατριαρχείου Μόσχας, Μητροπολίτη Κλιν Λεωνίδα Γκορμπατσώφ.
Μετά από διαλογική συζήτηση η Ιερά Σύνοδος προχώρησε στην καθαίρεση από του 
υψηλού υπουργήματος της Αρχιερωσύνης του τέως Μητροπολίτη Κλιν Λεωνίδα διά 
σειρά Κανονικών παραπτωμάτων (εισπήδηση σε δικαιοδοσία παλαιφάτου 
Εκκλησίας, καθιέρωση αντιμηνσίων, διανομή αγίου Μύρου, εξαγορά διά χρημάτων 
γηγενών κληρικών ακόμη και καθηρημένων, φατρία, εθνοφυλετισμό κ.α.) και 
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κατεδίκασε τις καινοφανείς εκκλησιολογικοπολιτικές «θεωρίες» περί 
διαποιμάνσεως του Ρωσικού κόσμου ανά την υφήλιο επί τη βάσει της εθνικότητος.
Τέλος, κατόπιν της πολυμήνου αγνοήσεως και σιωπής του Πατριάρχη Μόσχας κ. 
Κυρίλλου προς τις έγγραφες διαμαρτυρίες του Μακαριωτάτου Πάπα και 
Πατριάρχου Αλεξανδρείας προς αυτόν, περί ανακλήσεως των εκ του Βορρά 
«Εξαρχικών» οργάνων του από την Αφρική, διεκόπτεται άχρι καιρού η μνημόνευση 
του ονόματος του Πατριάρχου Μόσχας από τον Προκαθήμενο της Αλεξανδρινής 
Εκκλησίας.
Εκ της Αρχιγραμματείας της Ιεράς Συνόδου”







Πηγή βίντεο-φωτογραφιών: Ιερά Μητρόπολη Αξώμης

Διαβάστε ακόμη: Ο απόηχος της Συνόδου στο Κάιρο, η 
αντίδραση του Κλιν Λεωνίδα μετά την καθαίρεση και η 
πρόκληση των νέων Επισκόπων
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